

“迎新春 促和谐”

—五里坨街道系列活动



“笔韵绘春、赠写春联”活动

1月16日,高井社区居委会党员活动中心里张灯结彩、灯火通明,人头攒动,十分热闹。会场中,数名书法名家齐聚一堂,挥毫泼墨,正在春联纸上留下行、隶、草等尽显神韵的字迹,那一幅幅散发着墨香的大红春联,如行云流水、龙飞凤舞般地接连展现在人们面前,映得居民们的脸庞更显红润和喜悦。

这是五里坨街道举办的“笔韵绘春、赠写春联”活动现场,街道党工委书记方庆祥、副书记姜兴国、7位地区书法名家以及社区居民代表共80余人参加了活动。

镜头聚焦在嘉宾尹文声、杜建林、白玉民等书法名家的条案前,这里早已被居民们围得水泄不通。大家伸着脖子、瞪着眼睛,眼神随着书法家们手中的笔上下飞舞、左右驰骋。有人不时地伸出手来帮忙把写了一半的红纸展开,

有人收一收写好的福字和对联在一旁晾晒起来,还有人看到妙处不禁大声叫好,更多的居民群众争先恐后、出出进进,往往是春联刚刚写好,就被热情的居民抄在了手中,写的人、看的人相视一笑,接着忙得不亦乐乎。

在2个多小时喜庆热闹的氛围中,一副副现场书写的春联和福字被送给了在场的居民代表,那送出的春联里饱含着街道党工委办事处对居民群众新的一年幸福生活的美好祝愿。

这仅仅是今年五里坨街道“迎新春、促和谐”系列活动中的一个缩影。为了在地区广泛营造新春佳节喜庆文明祥和的浓郁氛围,丰富居民群众的社区文化生活,五里坨街道组织了一系列特色活动,居民们都感到“坨”里年味儿更浓啦!

笔墨凝书香 春联进万家

从“腊八节”开始,五里坨街道组织各社区统筹资源,广泛动员知名书法家、书法爱好者、书画班成员等,举办为居民赠写春联活动。

在京西五里坨民俗陈列馆,天翠阳光社区党委将赠写春联与纪念腊八结合起来,举办了“浓情腊八粥,乡亲邻里情”活动;与之呼应的是,隆恩颐园社区举办了“共度腊八、新春送福”活动,两个社区在赠写春联福字的同时,还为前来参加活动的居民们送上一碗碗热气腾腾的腊八粥,真是暖了心、暖了情。

在西山机械厂社区,书法爱好者们边

写春联,边交流书法心得,积极讨论新春贺词,在大家的热情参与下,“迎春鸡起舞,创业国腾飞”、“玉宇迎春丽,雄鸡昂首歌”等一幅幅极具新春气息与时代特点的春联,展现出了居民群众新的一年奋发有为的精神面貌。联勤部社区老年大学一直都有写赠春联的传统,10多名学员在教室中为社区居民写下新年祝福,为军地居民营造出了社区祥和、温馨的迎春氛围。春节前,共有1000多副春联和福字通过集中赠送、自行组织、楼门张贴或入户发放等方式被送到居民手中,为居民群众送上了一份新春的美好祝福。



浓情腊八粥 乡亲邻里情

居民代表高兴地展示对联

形式有创新 联欢展笑颜

居民联欢会是社区里最常见的庆祝形式。但今年的联欢会上,新鲜的亮点更多了起来。

天翠阳光第一社区,用一首《新年的诗》拉开诗朗诵会的序幕;在军休礼堂,隆恩颐园社区300多名居民代表欢聚一堂,自编自演、自娱自乐,共同庆祝新年的到来;联勤部社区用甜美的歌声、优美的舞蹈激发了大家的热情,呈现了一台精彩绝伦的文艺演出。隆恩寺社区举办迎新春茶话会,党员、志愿者和居民群众叙旧话新、展望未来,结合学习区十二次党代会精神,积极为社区

建设出谋划策。天翠阳光第二社区更是想到了一个互联网+的好办法,把联欢会上的精彩节目影像编辑成录相,配上欢快的背景音乐,插入诙谐幽默的点评,分享到社区微信群,让更多的群众一起分享联欢的喜悦。

其他各社区也结合自身实际,组织了一场场联欢会、游艺会、诗朗诵、知识竞赛、文体活动等,广泛动员和组织社区文艺队伍编排各类节目,与社区居民一同自娱自乐、重温传统、共享年味儿,用最朴素的节目展现了社区党员干部和居民群众一家亲的欢乐场面!



社区诗歌朗诵会



社区新春茶话会

军民一家亲 共建促融合

春节前,区人大主任李文起等军地领导走访慰问了参加过解放战争和抗美援朝的90岁老战士王广义和烈属龚少茹老人等优抚对象,各位领导与老人们谈历史、拉家常,为他们送去了来自区委区政府和部队的真情关怀和节日问候。

街道领导班子成员也结合分工和职责代表街道党工委办事处广泛走访结对共建帮扶对子,到家中看望老红军、老战士和军烈属。

长期以来,五里坨街道始终坚持发扬地区军民共建传

统,宣传、引导社区居民支持国防和军队改革建设,组织与部队有共建任务的社区,主动联系邀请部队官兵和家属参加社区活动和社区建设,组织居民代表走进军营开展慰问活动,促进军民融合,共庆新春佳节。隆恩寺新区社区与相邻部队共同举办了联欢会,演出的都是社区居民和部队官兵自己编排的节目,整场演出历时2个小时,气氛始终热烈和谐,社区的问候送到了,兵哥哥们的脸笑了,他们用实际行动谱写了一曲军民团结、共建和谐的动人乐章。



隆恩寺新区社区军民庆元旦活动

慰问真全面 一个不能少



联勤部流动人口联谊会

流动人口一直是各级党和政府高度关注的对象,新春佳节到来之际,街道社区更是把他们作为关怀慰问的重点,将党工委办事处的温暖送到他们身边,送到方方面面。在联勤部社区,党员干部、社区志愿者与辖区流动人口欢聚一堂,举办了一场以“五湖四海一家亲、相亲相爱一家人”为主题的流动人口迎新春联谊会,主动邀请流动党员、务工人员参加,以寓教于乐的形式普及知识政策,加强互动交流,一个“回家吃饺子”的环节更是将活动气氛直接推向了高潮,真切地温暖了辖区流动人员的心房。

街道和社区还在社区和楼门口组织插挂国旗、彩旗、灯笼,贴对联、贴福字,美化社区环境,并积极准备慰问物品、制作新

春贺卡、编写祝福短信,组织辖区商户、中小學生、社区志愿者等深入养老照料中心、困难居民家庭开展走访慰问活动,提醒大家注意做好春节期间防火、防盗、防煤气中毒等安全工作,为孤寡老人、留守儿童、低保伤残居民、老党员等送去真情的关怀和问候。

这一系列形式多样、丰富多彩的“迎新春 促和谐”群众文化活动,丰富了居民生活、增进了居民感情,既体现了健康积极、欢乐祥和的社区文化氛围,也营造了地区喜庆温馨的节日气氛,更重要的是,它展现了五里坨地区党员干部群众在学习贯彻区十二次党代会后的良好精神风貌,为全区坚持党建统领、建设两大生态战略目标打下了坚实的群众基础。